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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα        18/3/2019 
 Αριθµ. Πρωτ.: 229/41873 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Αξιοποίηση και συντήρηση του συστήµατος δηµόσιων ιχθυοτροφείων   

 λιµνοθαλασσών Βιστωνίδας - Βιστωνικού Κόλπου» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  6117/28-2-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Λαγός, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στα προβλήµατα που δηµιουργούνται εξαιτίας της ανάγκης επισκευής 
µεγάλου αντιπληµµυρικού έργου του Εκχειλιστήρα της Βιστωνίδας, σηµειώνεται ότι 
για το εν λόγω έργο αρµόδια είναι η οικεία Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
Θράκης. 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (αρµόδια η ∆ιεύθυνση 
Υδατοκαλλιεργειών): 
 

 είχε ενηµερωθεί αναφορικά µε το θέµα µε το αριθµ. 29/20-11-2017 σχετικό 
έγγραφο του αλιευτικού συνεταιρισµού Βιστωνίδας και Βιστωνικού Κόλπου 
«Ο Άγιος Νικόλαος», το οποίο έθετε θέµα επισκευής του αντιπληµµυρικού 
έργου – Εκχειλιστήρα Βιστωνίδας  

και  
 είχε συµφωνήσει µε το αριθµ. 1166/123797/08.12.2017 σχετικό έγγραφό 

του προς την Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Ξάνθης ως προς τη σκοπιµότητα 
της επισκευής του αντιπληµµυρικού έργου – Εκχειλιστήρα Βιστωνίδας από 
πλευράς αξιοποίησης και συντήρησης του συστήµατος δηµόσιων 
ιχθυοτροφείων λιµνοθαλασσών Βιστωνίδας - Βιστωνικού Κόλπου, µε τη 
διαπίστωση, λόγω της κρισιµότητας του εν λόγω έργου, του επείγοντος της 
µέριµνας για την πραγµατοποίησή του από τις αρµόδιες Υπηρεσίες της 
Περιφέρειας. Συγκεκριµένα, είχε αναφέρει, ως απαραίτητες προϋποθέσεις 
για την πραγµατοποίηση των απαιτούµενων έργων, τις ακόλουθες: 

Σελίδες απάντησης: 3   

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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ι. Να ζητηθεί η σύµφωνη γνώµη των αρµόδιων Υπηρεσιών της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης και του Φορέα ∆ιαχείρισης Εθνικού Πάρκου 
Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης για την πραγµατοποίηση των παρεµβάσεων. 

ιι. Να µην επιφέρουν τα απαιτούµενα έργα µε οποιονδήποτε τρόπο αλλαγές στην 
επιτρεπόµενη ιχθυοτροφική εκµετάλλευση του συστήµατος λιµνοθαλασσών 
Βιστωνίδας- Βιστωνικού Κόλπου. 

ιιι. Κάθε παρέµβαση να είναι σύµφωνη µε τα αναφερόµενα στην αριθµ. 2863/2014 
Απόφαση Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας Θράκης που αφορά στην 
τροποποίηση της αριθµ. 36509/993/17-06-2013 Απόφασης Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) για έργα συντήρησης και για τη λειτουργία του 
Φυσικού Ιχθυοτροφείου. 

 
Πλέον των ανωτέρω, σηµειώνεται ότι η Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος Αλιείας και Θάλασσας της Γενικής Γραµµατείας 
Αγροτικής Πολιτικής και ∆ιαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 
Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020, έχει εκδώσει τη µε Α.Π. 151/14-01-2019 
Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων για τη χρηµατοδότηση από το Ταµείο 
Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) για τη δράση: Έργα για την προστασία και 
αποκατάσταση οικοσυστηµάτων λιµνοθαλασσών, στο πλαίσιο βιώσιµων αλιευτικών 
δραστηριοτήτων.  
 
Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι, προκειµένου να προστατευθεί το φυσικό περιβάλλον 
των ιχθυοτρόφων υδάτων των λιµνοθαλάσσιων οικοσυστηµάτων της χώρας, έχει 
εκδοθεί η προαναφερθείσα Πρόσκληση, η οποία δύναται να χρηµατοδοτεί πράξεις 
που εστιάζουν στην αειφόρο διαβίωση και αναπαραγωγή των υδρόβιων βιολογικών 
πόρων και αφορούν στην αποκατάσταση και επιτήρηση των εσωτερικών υδάτων µέσω 
δράσεων (τεχνικά έργα/προµήθειες/παροχή υπηρεσιών) αναβάθµισης και 
εκσυγχρονισµού των υφιστάµενων υποδοµών, ειδικά στις προστατευόµενες από το 
καθεστώς ΝATURA 2000 περιοχές, οι οποίες επηρεάζονται από αλιευτικές 
δραστηριότητες [Μέτρο 6.1.18 – Κανονισµός (ΕΕ) αριθµ. 508/2014, άρθρο 40, 
παράγραφος 1 στοιχεία β)-ζ) και θ) και άρθρο 44, παράγραφος 6].  
 
Απώτερος στόχος είναι: 

 η αποκατάσταση της υδραυλικής κυκλοφορίας των υδάτων (οµαλή κίνηση 
υδάτινων µαζών, ισόρροπη µίξη γλυκών-θαλασσινών υδάτων σε όλο το εύρος της 
προστατευόµενης έκτασης, βελτίωση εισροών – απορροών, ταχύτερη οξυγόνωση, 
αποτελεσµατική παροχέτευση ακαθάρτων-ρύπων, αποφυγή αρνητικών 
επιπτώσεων πληµµυρικών φαινοµένων κ.λπ.), αλλά και  
 ο εκσυγχρονισµός υφιστάµενων τεχνικών, ιχθυοπαραγωγικών, 
περιβαλλοντικών υποδοµών, απαραίτητων για την οµαλή λειτουργία της 
λιµνοθάλασσας ως φυσικού οικοτόπου που παρέχει καταφύγιο σε πλείστα είδη 
(φυτών, ιχθύων, ορνιθοπανίδας κ.λπ.), ευρισκόµενη σε ισορροπία µε άλλες 
χρήσεις (ιχθυοτροφικές, κοινωνικές, οικονοµικές), καθόσον η ύπαρξή τους 
συνδέεται στενά και µε τους τοπικούς πληθυσµούς.  

 
Ως απόρροια των ανωτέρω, αναµένεται: 

 βελτίωση της οικοσυστηµικής διαχείρισης,  
 διασφάλιση της ποιότητας των υδάτων που προβλέπουν οι οδηγίες (π.χ. 
60/2000/ΕΕ) και οι διεθνείς συνθήκες και 
 περιβαλλοντική αναβάθµιση στον εκσυγχρονισµό της ιχθυοπαραγωγής, µε 
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την τοπική οικονοµία, για τους επαγγελµατίες που 
δραστηριοποιούνται και ζουν από τις λιµνοθάλασσες, αλλά και για την οικολογική 
ισορροπία των ευαίσθητων και προστατευόµενων ενδιαιτηµάτων που περικλείονται 
στα όρια των λιµνοθαλασσών.  
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Ο προϋπολογισµός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 25.000.000 € ∆ηµόσια ∆απάνη. Η 
πρόσκληση θα παραµείνει ανοικτή για υποβολή προτάσεων µέχρι τις 30-12-2019 
και απευθύνεται σε Περιφέρειες της χώρας, ∆ήµους και λοιπούς φορείς δηµοσίου 
δικαίου, οι οποίοι έχουν στην κυριότητά τους κατά χρήση, εκτάσεις λιµνοθαλασσών. 
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Ι. Λαγό 
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